人民至上、生命至上的中国答卷

-从白皮书看中国抗击疫情历程



GUONEIXINWEN

3月10日,武汉武昌方舱医院正式休舱,医护人员合影留念

新华社发

在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,14亿中国人民经过艰苦 卓绝的努力,新冠肺炎疫情防控阻击 战取得重大战略成果,维护了人民生 命安全和身体健康,为维护地区和世 界公共卫生安全作出了重要贡献。

国务院新闻办公室7日发布《抗 击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书, 以约3.7万字的篇幅,记录中国人民抗 击疫情的伟大历程,与国际社会分享 中国抗疫的经验做法,阐明全球抗疫 的中国理念、中国主张。

一场艰苦卓绝的大考

新冠肺炎疫情是新中国成立以来 传播速度最快、感染范围最广、防控难 度最大的一次重大突发公共卫生事件, 对中国是一次危机,也是一次大考。

中国共产党和中国政府高度重 视、迅速行动,习近平总书记亲自指 挥、亲自部署,统揽全局、果断决策,为 中国人民抗击疫情坚定了信心、凝聚 了力量、指明了方向。

白皮书指出,1月22日,中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近 平作出重要指示,要求立即对湖北省、 武汉市人员流动和对外通道实行严格 封闭的交通管控。

白皮书指出,疫情暴发后,以宁可 -段时间内经济下滑甚至短期"停摆", 也要对人民生命安全和身体健康负责 的巨大勇气,对湖北省和武汉市果断采 取史无前例的全面严格管控措施。

防控与救治 两个战场协同作战

白皮书指出,习近平总书记高度 重视疫情防控工作,全面加强集中统 一领导,强调把人民生命安全和身体 健康放在第一位,提出"坚定信心、同 舟共济、科学防治、精准施策"的总要 求,明确坚决打赢疫情防控的人民战 争、总体战、阻击战。

在全国,实施史无前例的大规模公 共卫生应对举措,通过超常规的社会隔 离和灵活、人性化的社会管控措施,构 建联防联控、群防群控防控体系。

一组数据记录下疫情防控阻击战 的一个个重要时刻——

全国共指定1万余家定点医院, 对新冠肺炎患者实行定点集中治疗; 武汉16家方舱医院累计收治患



陆军军医大学医疗队进驻武汉市金银潭医院(1月26日摄)。

者1.2万余人,累计治愈出院8000余 人、转院3500余人,实现"零感染、零 死亡、零回头"……

依法、及时、公开、透明发布疫情 信息,速度、密度、力度前所未有。

白皮书指出,截至5月31日,国务 院联防联控机制、国务院新闻办公室 共举行新闻发布会161场,邀请50多 个部门490余人次出席发布会;湖北 省举行103场新闻发布会,其他省份 共举行1050场新闻发布会。

14亿中国人民 都是抗击疫情的伟大战士

自1月24日除夕至3月8日,全国 共调集346支国家医疗队、4.26万名 医务人员、900多名公共卫生人员驰 援湖北。

14亿中国人民,不分男女老幼,不 论岗位分工,都自觉投入抗击疫情的人 民战争,他们是抗击疫情的伟大战士。

白皮书指出,截至4月底,全国规 模以上工业企业复工率超过99%,中 小微企业复工率达到88.4%,重大项 目复工率超过95%;湖北全省规模以 上工业企业复工率、员工到岗率分别

达到98.2%、92.1%,整体接近全国平

新华社发

共同构建 人类卫生健康共同体

"面对日益严峻的全球疫情形势, 中国感同身受,投桃报李,尽己所能向 各方提供支持和帮助,毫无保留地分 享中国经验和中国方案。"外交部副部 长马朝旭在国新办发布会上说。

白皮书指出,中国第一时间向世 界卫生组织、有关国家和地区组织主 动通报疫情信息,分享新冠病毒全基 因组序列信息和新冠病毒核酸检测引 物探针序列信息,定期向世界卫生组 织和有关国家通报疫情信息

为缓解全球防疫物资短缺,中国 尽己所能,慷慨解囊。白皮书指出,中 国向世界卫生组织提供两批共5000 万美元现汇援助;截至5月31日,中国 共向27个国家派出29支医疗专家组, 已经或正在向150个国家和4个国际 组织提供抗疫援助。

> 陈芳陈聪 田晓航 王琳琳 据新华社北京6月7日电

我国前5个月 货物贸易进出口同比下降4.9%

据新华社北京6月7日电 (记者刘红霞)海关总署7日发布 数据,今年前5个月,我国货物贸易 进出口总值11.54万亿元,比去年同 期下降4.9%,降幅与前4个月持平。

数据显示,前5个月,我国出口 6.2万亿元,下降4.7%;进口5.34万 亿元,下降5.2%;贸易顺差8598.1亿 元,减少1.2%。5月当月,我国外贸 进出口2.47万亿元,同比下降4.9%; 其中,出口1.46万亿元,增长1.4%; 进口1.01万亿元,下降12.7%;贸易 顺差4427.5亿元,增加60.6%。

从贸易伙伴看,东盟依旧保持 我国第一大贸易伙伴地位。前5个 月,我国与东盟贸易总值1.7万亿 元,增长4.2%,占我国外贸总值的 14.7%。我国与欧盟贸易总值为 1.61万亿元,下降4.4%,占我国外 贸总值的13.9%。

5月末我国外汇储备 规模为31017亿美元

新华社北京6月7日电(记 者刘开雄)国家外汇管理局7日 数据显示,截至2020年5月末, 我国外汇储备规模为31017亿美 元,较4月末上升102亿美元,升 幅为0.3%。

国家外汇管理局新闻发言人、 总经济师王春英表示,国际金融市 场上美元指数小幅下跌,主要国家 资产价格有所上涨。汇率折算和 资产价格变化等因素综合作用,当 月外汇储备规模小幅上升。

王春英说,我国经济潜力足 韧性强、回旋空间大、政策工具多 的基本特点没有改变,将继续支持 外汇储备规模总体稳定。

北京消费季 繁荣"夜经济"



图为6月6日,在位于北京华贸中心的"潮朝阳"促销费活动现场,模 特摆好造型与市民互动。6月6日晚,北京79个地标、商圈、特色街区同 时点亮夜京城,营造消费氛围,北京"夜经济"也加速回暖

国家铁路货物发送量持续增长

据新华社北京6月7日电 (记者樊曦)记者7日从中国国家 铁路集团有限公司获悉,5月份, 国家铁路发送货物2.99亿吨,同比 增加1115万吨、增长3.9%,持续保 持高位运行。

今年以来国家铁路累计发送 货物13.9亿吨,同比增长2.7%,完 成货运收入1539亿元,同比下降 5.8%,为保障国民经济平稳运行 和人民群众生产生活需要作出了 积极贡献。

国家食品安全监督抽检: 冷冻饮品不合格率较高

据新华社北京6月7日电 (记者赵文君) 国家市场监管总局 7日公布2019年国家食品安全监 督抽检情况,监督抽检总体合格率 为97.6%,与上年持平。其中肉制 品抽检合格率较2018年提高;网 购食品抽检不合格率比上年升高; 冷冻饮品不合格率仍处于较高水 平,主要是微生物污染问题。

2019年,国家市场监管总局 在全国31个省、自治区、直辖市农 产品和食品交易场所依法抽取并 购买食品样本,抽检24.4万批次、 覆盖33大类食品,检验微生物、农 兽药残留、食品添加剂、生物毒素、 重金属等食品安全国家标准指标 558 项,检出合格产品 23.8 万批 次,不合格产品5773批次。

天津滨海新区 投资139亿元进军"新基建"

据新华社天津6月7日电 (记者王井怀) 记者7日从天津市 滨海新区政府获悉,滨海新区2020 年首批14个"新基建"项目日前集 中开工,总投资额达139亿元。

此次开工的14个项目覆盖大

数据、智慧交通、工业互联网等多 个领域。其中,腾讯IDC数据中心 项目备受关注。据悉,腾讯IDC数 据中心项目建成后,将成为全国性 云计算中心和云服务平台的重要支 点,全面支撑腾讯华北地区业务。

公园里的购物节



图为6月7日,主播在购物节上直播带货。6月6日至7日,上海浦江 郊野公园举办购物节,市民在公园游玩的同时,还能选购折扣商品。上海 市闵行区浦江镇整合区域市场资源,联动优质品牌企业,举办郊野公园购 物节。此次购物节融入线上直播带货新模式,旨在促进地方企业复工复 产,加快当地经济复苏,促进消费回补。 新华社记者 黄安琪 摄

上海发布首条 进博场馆主题游线路

据新华社上海6月7日电(记者 陈爱平)上海7日发布首条进博场馆 主题游线路,让市民游客深度了解进博 会,释放进博会溢出效应。

该线路由上海市文化和旅游局、上 海市商务委员会、中国国际进口博览局 联合发布,自7日后正式对外运营,双休 日发班。线路以国家会展中心(上海)为 核心,以绿地全球商品贸易港展销平台 等为承载主体,联动青浦区主要景区和 虹桥交通枢纽。

第三届中国国际进口博览会将于 2020年11月5日至10日在上海举办。

南方发生 持续强降雨

据新华社北京6月7日电(记者 刘夏村)记者7日从应急管理部获 悉,我国南方地区发生持续强降雨,国 家防总于当日16时启动防汛Ⅳ级应 急响应,向广西派出工作组指导做好 防汛工作。

微新闻

- 从项目签约到土地摘牌仅用了 58天,腾讯长三角人工智能超算 中心及产业基地项目6日在上海 松江正式开工,预估投资超过 450亿元,占地236亩。
- ●湖南省日前出台文件,给20 个工业新兴优势产业链划出了发 展重点,实行"一条产业链、一名 省领导、一套工作机制",出台了 提高创新水平、推进集聚发展、实 施精准招商等措施。
- 记者从拉萨市高新区了解到 西藏云计算数据中心目前已完成 一期一阶段项目建设,并开始投 入试运营。该中心是目前全球海 拔最高的云计算数据中心,整个 项目占地面积64.5万平方米, 总投资118亿元,预计在5至6 年后全部完成。
- ●天文专家介绍,6月9日凌晨 至日出前,木星和土星将相随 "合"月。届时,如果天气晴好, 我国早起出行的公众凭借肉眼 就可以欣赏到这幕"双星伴月" 的天文美景。

均据新华社电

乡村里的"趣味插秧节"



图为6月7日,孩子和家长们参加浑水摸鱼趣味活动。当日,在浙江省杭州市富阳区东洲街道红旗村的劳动教育 实践基地,数百名中小学生与家长参加了趣味插秧和浑水摸鱼等活动,体验农事劳动。近年来,杭州市富阳区东洲街 道红旗村致力打造农耕文化研学基地和新劳动教育基地,以寓教于乐的研学模式,让孩子们通过体验趣味农事活动, 珍惜劳动成果。 新华社记者 徐昱摄

吉林市取消所有城区、高速公路卡点

据新华社长春6月7日电(记 者段续 赵丹丹)记者从吉林市新 型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导 小组了解到,6月7日,吉林市城区 风险等级调整为低风险,自7日起,

城区内所有公路卡点一律取消,高 速公路卡点恢复正常通行。

在小区封闭方面,吉林市规定, 没有确诊病例及有确诊病例封闭超 过28天的小区,解除封闭管理;有确 诊病例封闭未达到28天的小区,继 续实行封闭式管理,小区居民可凭 通行证出行,实行测温、扫码,管控 到第28天。此外,全市室内景区、电 影院等人员聚集密闭场所暂不开放。

国家卫健委:

6月6日新增新冠肺炎确诊病例6例

据新华社北京6月7日电(记 者温竞华)国家卫健委7日通报,6 月6日0-24时,31个省(自治区、直 辖市)和新疆生产建设兵团报告新 增新冠肺炎确诊病例6例,其中境外 输入病例5例(陕西2例,天津1例,

福建1例,广东1例),本土病例1例 (在海南);无新增死亡病例;新增疑 似病例2例,均为境外输入病例(均

当日新增治愈出院病例3例,解 除医学观察的密切接触者633人,重

境外输入现有确诊病例66 例(无重症病例),现有疑似病例 3例。累计确诊病例1776例,累 计治愈出院病例1710例,无死亡 病例。